



Bid Questions and Answers Report

Date & Time:

7/31/2019 8:39:01 AM

District Address: District 6 Construction Office, located at 1000 NW 111 Ave, Miami, FL 33172

District Phone: (305) 640-7448

Proposal: T6464

Project: 439088-1-52-01

Letting Date: 7/31/2019

Location: CENTRAL OFFICE

Description: HIALEAH GARDENS BLVD

Question: 26450: We respectfully request a review on the work classes breakdown for this project specifically the following: Posted: 7/1/2019 4:20:08 PM

MT-Maintenance of Traffic - 14% (Seems high)
30H-Roadway Signing - 16% (Seems high)
30Z-Other - 10% (Seems High)(Whats the breakdown)

This project is a typical projects for a company which self performs the following work classes:

03-Grading
04-Base(Flex Pave)
05-Portland Cement
06-Asphalt
09-Drainage
30A-Electrical
30J-Traffic Signals

Yet the work class break down depicts as 30% of the work is in MOT and Other.

Answer: In calculation of Work Class Percentages, the Department's estimates for the proposal pay items are used. Status: ANSWER PUBLISHED

Per Rule 14-22, for calculation purposes, all prequalified contractors are given 1/2 of the Maintenance of Traffic. Contractors must be prequalified in at least 50% of the project, have sufficient current capacity for the advertised budget, and submitted their Work Underway Report within the past 30 days in order to obtain the bid document.

Posted: 7/2/2019 2:28:22 PM

The work class percentages for the subject proposal are:

03-Grading 6
04-Base(Flex Pave) 6
05-Portland Cement 6
06-Asphalt 11
09-Drainage 4
30A-Electrical 11
30D-Grassing/Seeding/Sodding 1
30G-Pavement Marking 1
30H-Roadway Signing 16
30J-Traffic Signals 10
30K-Comp. Traffic Controls 2
30M- Maintenance of Traffic 14
30T-ITS 1
30X0Sidewalk 1
30Z- Other 10

Total 100

Question: 26530: In regard to the work classes on the project, what does the "Other" work class entail? Posted: 7/11/2019 5:47:54 PM

Answer: The "Other" category represents those pay items that could not be assigned any particular class to, such as underground utilities, architectural buildings, etc. For this contract, the bid documents are issued based on the proposal category percentages excluding the "Other", i.e. not giving the "Other" percentage to anyone. Status: ANSWER PUBLISHED

Posted: 7/15/2019 10:41:52 AM

Question: 26537: How many lanes shall be open to traffic during phase I of Traffic Control Plan? Posted: 7/15/2019 11:25:23 AM

Answer: The lane closures for this phase can be done during night time or weekends only. Minimum one lane in each direction shall be maintained from 11:00 pm to 5:30 am. During all other hours, a minimum of two southbound and one northbound lane shall be open to traffic. Status: ANSWER PUBLISHED

Posted: 7/15/2019 1:18:53 PM